

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KOZLONYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. n. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
ot hasábos peltisor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többiben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik.

Előfizetési feltételek:
helyben hazhoz horvát vagy vidékre postán küllve:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy órára 1 frt.

Hajdumegye, vagy Szabolcs-Hajdu-megye?

II.
Ha Szabolcsmegye és a Hajdukerület egy törvényhatósággá alakulna, Debreczen székhellyel: tagadhatatlan, hogy ezen alkotásnak előnye lenne a mostani állapotok felett.

De a kérdéses terv ezen egyetlen fényoldalán kívül, — mely különben az előbb érintett tervek is alapja. — feleltes sok árnyat szemléltethetünk.

Mert ezen két törvényhatóság egyesülése mind területi terjedelme (mintegy 136 □ mfl) mind a lakosság nagy száma által (mintegy 380.000 lélek) oly kontingens képezne, mely csak akadályára szolgálhatna a jó és olcsó közigazgatásnak, kivált ha tekintetbe vesszük azt, hogy Nyíregyház vidéke az új székhelytől még messzebb esnék, mint jelenleg az alsó-szabolcsi részek Kállótól és Nyíregyházától esnek.

Továbbá, ha csak Szabolcs és a Hajduság egyesítettének, a biharmegyei beszármazott bevonása nélkül: ez esetben Debreczen székhely az egyesült törvényhatóságnak épen a szélére esnék: ellenkezőleg, ha az új alakulás, Biharmegye kiszögellő határait nem respectálná, hanem magához venné Bihar azon községeit is, melyeknek természetes központja eddig is Debreczen volt, s melyek csak a historiai jognál fogva mentek — ha mentek — 8—10 mérföldre eső székhelyükre Nagyváradra, mint Sámson, Derecske, N.-Léta, Kaba: ez által a fentebb érintett nagy terület és népszám még tetemesebben növekednék, bizonyára nem előnyére a közigazgatásnak.

Uj politikai alkotások csak ugy számíthatnak a történelem tanúsága szerint maradványságra, ha megfelelnek a szükségnek, és a nép vágyainak. De vajon lehet-e állítani, hogy Felső-Szabolcsnak, melynek Nyíregyház a központja, szükség van arra, hogy székhelye Debreczen legyen? És vajon a hat hajdu város lakossága nem fogja-e érezni, miszerint a községre és területre nézve négyeszer nagyobb egység Szabolcsmegyével való összeolvadása politikai befolyását és lételet végleg tönkretenné?

Ellenben azon tervezet, mely a hajdu városokból, Alsó-Szabolcs és Biharmegye ide vonalló részeitől Debreczen központtal, az új Hajdumegyét létrehozni óhajtja, melynek kerete az igazságszolgálati szervezés alkalmával a debreczeni és bősörményi törvény-

székek területeiben már törvényileg lerajzolva s tetteleg antcipálva lön: mint már e lapokban bőven kifejtett, mind az illető önkormányzatoktól ohajtásainak, mind az állam érdekének, s végre magának a székhelyül kijelölt Debreczen ohajtásainak is teljesen megfelel, s méltán remélhetjük, hogy az ekép alakuló új megye, alkotó elemeinek helyes aránya és homogenitása által hitatva leend meggyőnk sorában egyikét a legelső helyeknek elfoglalni. Adján isten!

Tury Sámuel.
— A képviselőház tegnap folytatta a közigazgatási vitát. Hízmán Ferenc a foyarosi különleges kezelése alá helyezése iránt nyújtott be javaslatot, melyet hidegen fogadtak. E javaslat ellen hatályosan beszélt Csernátony, Pulay a városok ügyében tartott sikerült beszédét, a kormány javaslatát védve. Tisza Kálmán is felelt a javaslat ellen felhozottakra. Szóltak a Zsedényi-féle javaslat mellett Molnár Antal, Zichy Nándor s Hosztianszky.

Tisza beszéde után a szavazás következett s pedig négyeszer, 409. igazolt képviselő közül igemmel szavazott 199, nemmel 43, távol volt 166, enők nem szavazott, a javaslat tehát 166 szónyi többséggel elfogadtatott. A szavazás nem nyújtott valami érdekes részleteket A távollevők számát a szélsőbal egytőlégig való távol maradásá szaporítá. Ezután a ház folytatta a részletes tárgyalást, s a jobbbára stilyári módosításokkal foglalkozott.

A kormány és a keleti vasút igazgatónácsa közt az egyezkedés létre jött. A szerződés tegnapelőtt déltánt íratott alá az országban és pedig az igazgatónács részéről Vay Miklós báró, Dziesiueky gróf, Dr. Herz Vilmos, a kormány részéről pedig Péchy Tamás s Széll Kálmán által. A közgyűlés 8 nap múlva fog tartatni. — Örömmel jelezük e nagyfotosságú tény.

FŐVÁROSI HIREK.
— Király ő felsége Duloics Mór pénzügyi tanácsos, és pénzügyminiszteri számvevő-ségi főnöknek, ha és buzgó szolgálatai elismerésül, a Ferencz-József rend lovagkeresztjé adományozta. — Hohenlohe lovornok, ki legközelebb fiúve Hohenlohe herceg főudvarmesternél időzött, — mint állítják — Budapesten is volt. — A Kisfaludy társaság elnökévé — mint haljuk, — Lukács Móricz fog megválasztatni. A társaság számára Kemény Zsigmond arcképét, Székely Bertalan fogja festeni. — A margithid próba terhelése megtörtént, s pedig akként, hogy az első és harmadik ivekre rakták a terhet, míg a középső tehermentes maradt. Az észleletek pontos nilvilrozás segélyével történtek. — A pesti nemzeti színház a népszínműveket valószínűleg vissza fogja venni a népszínházról. — A technikus-bál bár nem volt oly népes mint a jogászoké, de diszben és jókedvében nem maradt mögötte. A lady patronesse tisztét itt is a szeretetre méltó hg. Odessáitchy Gyuláné teljesíté.

VIDÉKI HIREK.
— A barsamegyei honvédszobor bizottság elnöke Migazzi Vilmos gr., e napokban rendelte meg Gerenday jó birben álló szobrának, a nagysarlói csatában elesett honvédek emlékére állított gránitoszlopot. — N.-Váradon, — mint a „N. V.” írja, — egy kisebbrendű hivatalnok neje, a miert egy fiatal ember által per asszonyság szölyittatott meg, elajult — Szathmaron vasárnap ismét álarozsából leend, melynek programja szerint, pontban 11 órakor, Venus amorettei s lovagjai kíséretében találkozik Bachussal. — Rimaszombatban egy régi pénzdarabot találtak, melyen 1193. évszám olvasható. Egyik felén királyi alak van, kiálló szögcs koronával, a felirat olmosodott. — Kassa városának az idén 76 rendes és 6 tartalékos

áldozni, miután oly nyomasztólág szükségem van reá.
A szavak nem voltak barátságosak, de oly hideg, előkelő módon lettek ki mondva, hogy éreztünk kellett a megszölyittottal, menyire alatta áll a beszélőnek. Az igazságszolgálati tanácsos e szándékot nagyon jól felismerte, éles szemmel nem kerülte el sem a grófné lidomtalán köszönése, sem azon fáradozása, hogy a hatal hólgy történetjes üdvözletét megakadályozza. Rendkívül barátságos mosoly sugárzott arcáról midőn gyors léptekkel a grófnéhez közeledett, utjában, hogy oda ment egy széklet vitt magával, s ezt oly közel tette a grófné pamlaga mellé, a menyire csak lehetséges volt. A nélkül, hogy kinalást várna leereszkedett a székre, szürke nemez kalapját az asztalra tette, — arra nem ügyelt, hogy kalapjával a himzést befédte. Esellen tagjait kényelmesen kinyújtá a székben, s szemérvégét erősen orrára nyomva, hogy a kerek üvegek fénye letehetlenné tette a grófnének szemek tekintetét követni, így szólt: „Hozzá vagyok szokva az ügyleteket gyorsan elvégezni. Tehát itt vagyok. — Egész éjjel utaztam, de annak dacára kész

kedvezte, hogy a koresolya egylet versenynapja van, s ott is jelen kellene lennünk.
Híába!
„Bálok miatt fő mily sok fényes Napom hasznalatára vált-zengi Puskán, és e sohajban kellett nekem is megnyugodnom, még pedig azon ut gondolatok, hogy a holnapi napom ugyancsak bál miatt hasznalatára fog válni.
Január 16-ika volt azon nap, melynek estején a budapesti jótékony négyesület reduot-beli álarozs bíját tartotta. E bál oly fényesen megkezdte, hogy ónmagum ellen véltom volna bálni követni el, ha részvételmet elmulasztom.
Eesti 11 óra volt, midőn a tultömbt bál-terembe léptem. Rövid körületekintés után azonban megkele gyözöndöm, hogy kissé feleséggé zott várakozásomnak legkevésbé sem felel meg az a 40—50 álarozs, kik sem szellemem sem elegánsabb emilitést, a többi kritikán alóli volt ugyan egy pár esmosan öltözött alak is, de ezek nagyon tartózkodólag viseltek magukat.
Két amazon hólgy czilinder kalapban, négy paraszt menyecske egy város, két sárge, s egy hosszú uszalyos zöltselyem dominó — érdemelnek leginkább emilitést, a többi kritikán alóli volt. Megkísértém egynehányval szöba érezkedni, de beszédük inkább untató volt, mint mulattató.
Az egyik paraszt menyecske például azon kezdte a társalgást, hogy ismer.
En azt feleltem rá neki, hogy meglehet.
Biztosított róla, hogy nemcsak meglehet, de egészen ugy van.
Kérdettem persze, hogy hát honnan ismer?
Lát gyakran a jégben, a népszínházban minden este, sőt már tánczolt is velem.
Vissza gondoltam ismerőseimre s körül néztem paraszt menyecském fölöttöben magas termérett, megviszáltam nem épen piczi kezét, de mindezer eludnyyre nem vezetett. Kiváncsiságom nem hagyott nyugtot s fakgatni kezdém:
„Fővárosi vagy?”
— „Nyáron és télen.”
— „Hol láttál legelőször?”
— „1875. november 10-kén a Hungária kávéházban este 9 órakor.
— „Egyedül voltál?”
— „Másokkal.”
— „Beszéltem veled?”
— „Mily kérdés!”
— „Mit tettem én?”
— „Ötször kávéztál egymásután s megettél 18 vajás-kiflit.”
— „Udvartalan!”
— „Aztán billárdozni kezdtl.”
— „Nyertem?”
— „Ez sohasesm történik veled.”
— „Ugy látszik jól ismeris!”
— „Jobban mint gondolnád.”
— „Láthatlak máskor is?”
— „Meglehet.”
— „Adj találokot?”
— „A Hungáriába holnap esti 6 órakor.”
— „Ott leszek.”

FARSANG VAGYUNK, TERSICHERE OLTÁIRAN áldozik a főváros minden rendű és rangú népe, illo tehát, hogy tudótlósítom is bálrólki jóljón.
Az elite bálók sorát szombaton este a szögázóké nyitotta meg. Nagyszerű mulatság volt, azaz lehetett volna, méltóan a bálók régi hirt-nevéhez, ha az általános kedvet némileg le nem hangolja O felségüké váravárt megjelensének elmaradása.
A királyi pár a segélyegylet meghívó küldöttégének azon ígérelet tévé, hogy ha a bál napján még Budapestben tartózkodik, mindenesetre szerencsétlenül fogja megjelensével az ünnepélyt, sőt remélni lehetett, hogy Rudolf koronaherceg is meglátogatta jogászpályátsáit bálját.
Hanem a végzetes sors nem akarta, hogy e megtiszteltetés érje jogászaikat. A bál napján komor hangu távirat verte fel a királyi család nyugalmát, hírlí hozva, hogy Erzsébet királynénk fenséges anyja veszélyesen megbetegült.
E hírre a királyné azonnal elhagyta a fővárost, s így az urakidő család megjelensének elkellett maradnia.
De ha az általános jó kedvet lehangozta is e kellemetlen intermezzó, azért a bál elég jól sikerült. Tánczoltunk reggelig, mint ez már rendszeren szokás, s a bál után aludtunk későn délutánig, kényelmes nyugtókodás közben el-

VIDÉKI LEVÉL.
N.-Várad, jan. 20.
Tekintetes szerkesztő ur!
Hol kezdjem?... mit beszéljek?... midőn nem hallok, nem látok, nem tudok semmit, mert fülében most is zúg a l a n a d a favó instrumentumának hangja, összevegyülve Hamza Miska nyiretyűjének vérszegő szilaj csárdásáival; midőn szemem előtt most is sötét minden mert belopillanva annak, a kis angyalnak — tüzesszencébe, csaknem elvésztem szemem-világát a fénylő, mely annak tükréből villámléként lövött.
De képzőletem azért folyvást előttem látom, a fényábrán uszó táncztermet, hallom mint szuhog az uszály, látom mint repül a frakk, s mint lejtenek a kedves teremtések, kik ez éjjel anyyi fiatal szív nyugalmát dúlták fel...
Kitesznek magukért a leendő nagyreményű fiskálisok ugyancsak: — csupa gyönyörűség volt nézni, mily tüzöl, mily lelkesülten rakták ki a csárdás legnépszerűbb figuráit, kivált ha egy-egy oly versenytársat nyerhettek meg tánczosnól, mint báró Gerliczy és Fráter Erzsike, vagy pedig a Grósz nővérek.
Este 9 órakor kezdődött a táncz, s a legvidámabb kedélyvel folyt reggeli 6 óráig, — a négyeseket csak 50 pár tánczolta, mivel sok fiatal asszony és szép leány, a tánczóló magukat vissza tartva a kerzaton foglaltak helyet. — A cotilliónt Szász Zoltán rendezte, Fordultak abban elők kokcra, sors, szalagjáték, majd level-horoké sipolva hoztak leletet stb.
A lady patronesse Lipovniczky Sándorné szül. br. Gorupp Aspasse urhölgy, szívesen, s szeretetreművelőleg töltötte be hályányi tisztét, s különösen kitűnő gyönyörű toille-tével is. Igen szép toille-tük volt még kivélté, Bolány Józsefnek, Bolány Sándorné, Echerolles-Kruspér Sándorné s Baróthy Béláné és Farkas kapitányné — Debreczenből — urhölgyeknek, — valamint Grósz Hilda, Grósz Jenny, Hoffmann Irén, Ersey Czeuczey, Nedyhy Emma, Csanády Ilka és Vurst Terka kisasszonyoknak. Legtöbb díszesret érdemel azonban szerintünk báró Gerliczy Erzsike k. a. ki egyszerű lilomokkal díszített uszály nélküli fehér ruhát viselt, mely egyszerűségével a kisasszony, igen sokak tetszését megnyerte.
Debreczenből is jött át hozzánk lóhaton néhány huszár, kik dacára a fardalmas utnak igen jól mulattak, s a váradi jogászbárra, velünk együtt valószínűleg kedvesen fognak visszaemlékezni.
Tisztelettel
r. l.

FŐVÁROSI LEVÉL.
Farsangba vagyunk, Tersichere oltáirán áldozik a főváros minden rendű és rangú népe, illo tehát, hogy tudótlósítom is bálrólki jóljón.
Az elite bálók sorát szombaton este a szögázóké nyitotta meg. Nagyszerű mulatság volt, azaz lehetett volna, méltóan a bálók régi hirt-nevéhez, ha az általános kedvet némileg le nem hangolja O felségüké váravárt megjelensének elmaradása.
A királyi pár a segélyegylet meghívó küldöttégének azon ígérelet tévé, hogy ha a bál napján még Budapestben tartózkodik, mindenesetre szerencsétlenül fogja megjelensével az ünnepélyt, sőt remélni lehetett, hogy Rudolf koronaherceg is meglátogatta jogászpályátsáit bálját.
Hanem a végzetes sors nem akarta, hogy e megtiszteltetés érje jogászaikat. A bál napján komor hangu távirat verte fel a királyi család nyugalmát, hírlí hozva, hogy Erzsébet királynénk fenséges anyja veszélyesen megbetegült.
E hírre a királyné azonnal elhagyta a fővárost, s így az urakidő család megjelensének elkellett maradnia.
De ha az általános jó kedvet lehangozta is e kellemetlen intermezzó, azért a bál elég jól sikerült. Tánczoltunk reggelig, mint ez már rendszeren szokás, s a bál után aludtunk későn délutánig, kényelmes nyugtókodás közben el-

VIDÉKI LEVÉL.
Farsangba vagyunk, Tersichere oltáirán áldozik a főváros minden rendű és rangú népe, illo tehát, hogy tudótlósítom is bálrólki jóljón.
Az elite bálók sorát szombaton este a szögázóké nyitotta meg. Nagyszerű mulatság volt, azaz lehetett volna, méltóan a bálók régi hirt-nevéhez, ha az általános kedvet némileg le nem hangolja O felségüké váravárt megjelensének elmaradása.
A királyi pár a segélyegylet meghívó küldöttégének azon ígérelet tévé, hogy ha a bál napján még Budapestben tartózkodik, mindenesetre szerencsétlenül fogja megjelensével az ünnepélyt, sőt remélni lehetett, hogy Rudolf koronaherceg is meglátogatta jogászpályátsáit bálját.
Hanem a végzetes sors nem akarta, hogy e megtiszteltetés érje jogászaikat. A bál napján komor hangu távirat verte fel a királyi család nyugalmát, hírlí hozva, hogy Erzsébet királynénk fenséges anyja veszélyesen megbetegült.
E hírre a királyné azonnal elhagyta a fővárost, s így az urakidő család megjelensének elkellett maradnia.
De ha az általános jó kedvet lehangozta is e kellemetlen intermezzó, azért a bál elég jól sikerült. Tánczoltunk reggelig, mint ez már rendszeren szokás, s a bál után aludtunk későn délutánig, kényelmes nyugtókodás közben el-

VIDÉKI LEVÉL.
Farsangba vagyunk, Tersichere oltáirán áldozik a főváros minden rendű és rangú népe, illo tehát, hogy tudótlósítom is bálrólki jóljón.
Az elite bálók sorát szombaton este a szögázóké nyitotta meg. Nagyszerű mulatság volt, azaz lehetett volna, méltóan a bálók régi hirt-nevéhez, ha az általános kedvet némileg le nem hangolja O felségüké váravárt megjelensének elmaradása.
A királyi pár a segélyegylet meghívó küldöttégének azon ígérelet tévé, hogy ha a bál napján még Budapestben tartózkodik, mindenesetre szerencsétlenül fogja megjelensével az ünnepélyt, sőt remélni lehetett, hogy Rudolf koronaherceg is meglátogatta jogászpályátsáit bálját.
Hanem a végzetes sors nem akarta, hogy e megtiszteltetés érje jogászaikat. A bál napján komor hangu távirat verte fel a királyi család nyugalmát, hírlí hozva, hogy Erzsébet királynénk fenséges anyja veszélyesen megbetegült.
E hírre a királyné azonnal elhagyta a fővárost, s így az urakidő család megjelensének elkellett maradnia.
De ha az általános jó kedvet lehangozta is e kellemetlen intermezzó, azért a bál elég jól sikerült. Tánczoltunk reggelig, mint ez már rendszeren szokás, s a bál után aludtunk későn délutánig, kényelmes nyugtókodás közben el-

VIDÉKI LEVÉL.
Farsangba vagyunk, Tersichere oltáirán áldozik a főváros minden rendű és rangú népe, illo tehát, hogy tudótlósítom is bálrólki jóljón.
Az elite bálók sorát szombaton este a szögázóké nyitotta meg. Nagyszerű mulatság volt, azaz lehetett volna, méltóan a bálók régi hirt-nevéhez, ha az általános kedvet némileg le nem hangolja O felségüké váravárt megjelensének elmaradása.
A királyi pár a segélyegylet meghívó küldöttégének azon ígérelet tévé, hogy ha a bál napján még Budapestben tartózkodik, mindenesetre szerencsétlenül fogja megjelensével az ünnepélyt, sőt remélni lehetett, hogy Rudolf koronaherceg is meglátogatta jogászpályátsáit bálját.
Hanem a végzetes sors nem akarta, hogy e megtiszteltetés érje jogászaikat. A bál napján komor hangu távirat verte fel a királyi család nyugalmát, hírlí hozva, hogy Erzsébet királynénk fenséges anyja veszélyesen megbetegült.
E hírre a királyné azonnal elhagyta a fővárost, s így az urakidő család megjelensének elkellett maradnia.
De ha az általános jó kedvet lehangozta is e kellemetlen intermezzó, azért a bál elég jól sikerült. Tánczoltunk reggelig, mint ez már rendszeren szokás, s a bál után aludtunk későn délutánig, kényelmes nyugtókodás közben el-

VIDÉKI LEVÉL.
Farsangba vagyunk, Tersichere oltáirán áldozik a főváros minden rendű és rangú népe, illo tehát, hogy tudótlósítom is bálrólki jóljón.
Az elite bálók sorát szombaton este a szögázóké nyitotta meg. Nagyszerű mulatság volt, azaz lehetett volna, méltóan a bálók régi hirt-nevéhez, ha az általános kedvet némileg le nem hangolja O felségüké váravárt megjelensének elmaradása.
A királyi pár a segélyegylet meghívó küldöttégének azon ígérelet tévé, hogy ha a bál napján még Budapestben tartózkodik, mindenesetre szerencsétlenül fogja megjelensével az ünnepélyt, sőt remélni lehetett, hogy Rudolf koronaherceg is meglátogatta jogászpályátsáit bálját.
Hanem a végzetes sors nem akarta, hogy e megtiszteltetés érje jogászaikat. A bál napján komor hangu távirat verte fel a királyi család nyugalmát, hírlí hozva, hogy Erzsébet királynénk fenséges anyja veszélyesen megbetegült.
E hírre a királyné azonnal elhagyta a fővárost, s így az urakidő család megjelensének elkellett maradnia.
De ha az általános jó kedvet lehangozta is e kellemetlen intermezzó, azért a bál elég jól sikerült. Tánczoltunk reggelig, mint ez már rendszeren szokás, s a bál után aludtunk későn délutánig, kényelmes nyugtókodás közben el-

székek területeiben már törvényileg lerajzolva s tetteleg antcipálva lön: mint már e lapokban bőven kifejtett, mind az illető önkormányzatoktól ohajtásainak, mind az állam érdekének, s végre magának a székhelyül kijelölt Debreczen ohajtásainak is teljesen megfelel, s méltán remélhetjük, hogy az ekép alakuló új megye, alkotó elemeinek helyes aránya és homogenitása által hitatva leend meggyőnk sorában egyikét a legelső helyeknek elfoglalni. Adján isten!

Tury Sámuel.
— A képviselőház tegnap folytatta a közigazgatási vitát. Hízmán Ferenc a foyarosi különleges kezelése alá helyezése iránt nyújtott be javaslatot, melyet hidegen fogadtak. E javaslat ellen hatályosan beszélt Csernátony, Pulay a városok ügyében tartott sikerült beszédét, a kormány javaslatát védve. Tisza Kálmán is felelt a javaslat ellen felhozottakra. Szóltak a Zsedényi-féle javaslat mellett Molnár Antal, Zichy Nándor s Hosztianszky.

Tisza beszéde után a szavazás következett s pedig négyeszer, 409. igazolt képviselő közül igemmel szavazott 199, nemmel 43, távol volt 166, enők nem szavazott, a javaslat tehát 166 szónyi többséggel elfogadtatott. A szavazás nem nyújtott valami érdekes részleteket A távollevők számát a szélsőbal egytőlégig való távol maradásá szaporítá. Ezután a ház folytatta a részletes tárgyalást, s a jobbbára stilyári módosításokkal foglalkozott.

A kormány és a keleti vasút igazgatónácsa közt az egyezkedés létre jött. A szerződés tegnapelőtt déltánt íratott alá az országban és pedig az igazgatónács részéről Vay Miklós báró, Dziesiueky gróf, Dr. Herz Vilmos, a kormány részéről pedig Péchy Tamás s Széll Kálmán által. A közgyűlés 8 nap múlva fog tartatni. — Örömmel jelezük e nagyfotosságú tény.

FŐVÁROSI HIREK.
— Király ő felsége Duloics Mór pénzügyi tanácsos, és pénzügyminiszteri számvevő-ségi főnöknek, ha és buzgó szolgálatai elismerésül, a Ferencz-József rend lovagkeresztjé adományozta. — Hohenlohe lovornok, ki legközelebb fiúve Hohenlohe herceg főudvarmesternél időzött, — mint állítják — Budapesten is volt. — A Kisfaludy társaság elnökévé — mint haljuk, — Lukács Móricz fog megválasztatni. A társaság számára Kemény Zsigmond arcképét, Székely Bertalan fogja festeni. — A margithid próba terhelése megtörtént, s pedig akként, hogy az első és harmadik ivekre rakták a terhet, míg a középső tehermentes maradt. Az észleletek pontos nilvilrozás segélyével történtek. — A pesti nemzeti színház a népszínműveket valószínűleg vissza fogja venni a népszínházról. — A technikus-bál bár nem volt oly népes mint a jogászoké, de diszben és jókedvében nem maradt mögötte. A lady patronesse tisztét itt is a szeretetre méltó hg. Odessáitchy Gyuláné teljesíté.

VIDÉKI HIREK.
— A barsamegyei honvédszobor bizottság elnöke Migazzi Vilmos gr., e napokban rendelte meg Gerenday jó birben álló szobrának, a nagysarlói csatában elesett honvédek emlékére állított gránitoszlopot. — N.-Váradon, — mint a „N. V.” írja, — egy kisebbrendű hivatalnok neje, a miert egy fiatal ember által per asszonyság szölyittatott meg, elajult — Szathmaron vasárnap ismét álarozsából leend, melynek programja szerint, pontban 11 órakor, Venus amorettei s lovagjai kíséretében találkozik Bachussal. — Rimaszombatban egy régi pénzdarabot találtak, melyen 1193. évszám olvasható. Egyik felén királyi alak van, kiálló szögcs koronával, a felirat olmosodott. — Kassa városának az idén 76 rendes és 6 tartalékos

áldozni, miután oly nyomasztólág szükségem van reá.
A szavak nem voltak barátságosak, de oly hideg, előkelő módon lettek ki mondva, hogy éreztünk kellett a megszölyittottal, menyire alatta áll a beszélőnek. Az igazságszolgálati tanácsos e szándékot nagyon jól felismerte, éles szemmel nem kerülte el sem a grófné lidomtalán köszönése, sem azon fáradozása, hogy a hatal hólgy történetjes üdvözletét megakadályozza. Rendkívül barátságos mosoly sugárzott arcáról midőn gyors léptekkel a grófnéhez közeledett, utjában, hogy oda ment egy széklet vitt magával, s ezt oly közel tette a grófné pamlaga mellé, a menyire csak lehetséges volt. A nélkül, hogy kinalást várna leereszkedett a székre, szürke nemez kalapját az asztalra tette, — arra nem ügyelt, hogy kalapjával a himzést befédte. Esellen tagjait kényelmesen kinyújtá a székben, s szemérvégét erősen orrára nyomva, hogy a kerek üvegek fénye letehetlenné tette a grófnének szemek tekintetét követni, így szólt: „Hozzá vagyok szokva az ügyleteket gyorsan elvégezni. Tehát itt vagyok. — Egész éjjel utaztam, de annak dacára kész

VIDÉKI LEVÉL.
Farsangba vagyunk, Tersichere oltáirán áldozik a főváros minden rendű és rangú népe, illo tehát, hogy tudótlósítom is bálrólki jóljón.
Az elite bálók sorát szombaton este a szögázóké nyitotta meg. Nagyszerű mulatság volt, azaz lehetett volna, méltóan a bálók régi hirt-nevéhez, ha az általános kedvet némileg le nem hangolja O felségüké váravárt megjelensének elmaradása.
A királyi pár a segélyegylet meghívó küldöttégének azon ígérelet tévé, hogy ha a bál napján még Budapestben tartózkodik, mindenesetre szerencsétlenül fogja megjelensével az ünnepélyt, sőt remélni lehetett, hogy Rudolf koronaherceg is meglátogatta jogászpályátsáit bálját.
Hanem a végzetes sors nem akarta, hogy e megtiszteltetés érje jogászaikat. A bál napján komor hangu távirat verte fel a királyi család nyugalmát, hírlí hozva, hogy Erzsébet királynénk fenséges anyja veszélyesen megbetegült.
E hírre a királyné azonnal elhagyta a fővárost, s így az urakidő család megjelensének elkellett maradnia.
De ha az általános jó kedvet lehangozta is e kellemetlen intermezzó, azért a bál elég jól sikerült. Tánczoltunk reggelig, mint ez már rendszeren szokás, s a bál után aludtunk későn délutánig, kényelmes nyugtókodás közben el-

székek területeiben már törvényileg lerajzolva s tetteleg antcipálva lön: mint már e lapokban bőven kifejtett, mind az illető önkormányzatoktól ohajtásainak, mind az állam érdekének, s végre magának a székhelyül kijelölt Debreczen ohajtásainak is teljesen megfelel, s méltán remélhetjük, hogy az ekép alakuló új megye, alkotó elemeinek helyes aránya és homogenitása által hitatva leend meggyőnk sorában egyikét a legelső helyeknek elfoglalni. Adján isten!

Tury Sámuel.
— A képviselőház tegnap folytatta a közigazgatási vitát. Hízmán Ferenc a foyarosi különleges kezelése alá helyezése iránt nyújtott be javaslatot, melyet hidegen fogadtak. E javaslat ellen hatályosan beszélt Csernátony, Pulay a városok ügyében tartott sikerült beszédét, a kormány javaslatát védve. Tisza Kálmán is felelt a javaslat ellen felhozottakra. Szóltak a Zsedényi-féle javaslat mellett Molnár Antal, Zichy Nándor s Hosztianszky.

Tisza beszéde után a szavazás következett s pedig négyeszer, 409. igazolt képviselő közül igemmel szavazott 199, nemmel 43, távol volt 166, enők nem szavazott, a javaslat tehát 166 szónyi többséggel elfogadtatott. A szavazás nem nyújtott valami érdekes részleteket A távollevők számát a szélsőbal egytőlégig való távol maradásá szaporítá. Ezután a ház folytatta a részletes tárgyalást, s a jobbbára stilyári módosításokkal foglalkozott.

A kormány és a keleti vasút igazgatónácsa közt az egyezkedés létre jött. A szerződés tegnapelőtt déltánt íratott alá az országban és pedig az igazgatónács részéről Vay Miklós báró, Dziesiueky gróf, Dr. Herz Vilmos, a kormány részéről pedig Péchy Tamás s Széll Kálmán által. A közgyűlés 8 nap múlva fog tartatni. — Örömmel jelezük e nagyfotosságú tény.

FŐVÁROSI HIREK.
— Király ő felsége Duloics Mór pénzügyi tanácsos, és pénzügyminiszteri számvevő-ségi főnöknek, ha és buzgó szolgálatai elismerésül, a Ferencz-József rend lovagkeresztjé adományozta. — Hohenlohe lovornok, ki legközelebb fiúve Hohenlohe herceg főudvarmesternél időzött, — mint állítják — Budapesten is volt. — A Kisfaludy társaság elnökévé — mint haljuk, — Lukács Móricz fog megválasztatni. A társaság számára Kemény Zsigmond arcképét, Székely Bertalan fogja festeni. — A margithid próba terhelése megtörtént, s pedig akként, hogy az első és harmadik ivekre rakták a terhet, míg a középső tehermentes maradt. Az észleletek pontos nilvilrozás segélyével történtek. — A pesti nemzeti színház a népszínműveket valószínűleg vissza fogja venni a népszínházról. — A technikus-bál bár nem volt oly népes mint a jogászoké, de diszben és jókedvében nem maradt mögötte. A lady patronesse tisztét itt is a szeretetre méltó hg. Odessáitchy Gyuláné teljesíté.

VIDÉKI HIREK.
— A barsamegyei honvédszobor bizottság elnöke Migazzi Vilmos gr., e napokban rendelte meg Gerenday jó birben álló szobrának, a nagysarlói csatában elesett honvédek emlékére állított gránitoszlopot. — N.-Váradon, — mint a „N. V.” írja, — egy kisebbrendű hivatalnok neje, a miert egy fiatal ember által per asszonyság szölyittatott meg, elajult — Szathmaron vasárnap ismét álarozsából leend, melynek programja szerint, pontban 11 órakor, Venus amorettei s lovagjai kíséretében találkozik Bachussal. — Rimaszombatban egy régi pénzdarabot találtak, melyen 1193. évszám olvasható. Egyik felén királyi alak van, kiálló szögcs koronával, a felirat olmosodott. — Kassa városának az idén 76 rendes és 6 tartalékos

áldozni, miután oly nyomasztólág szükségem van reá.
A szavak nem voltak barátságosak, de oly hideg, előkelő módon lettek ki mondva, hogy éreztünk kellett a megszölyittottal, menyire alatta áll a beszélőnek. Az igazságszolgálati tanácsos e szándékot nagyon jól felismerte, éles szemmel nem kerülte el sem a grófné lidomtalán köszönése, sem azon fáradozása, hogy a hatal hólgy történetjes üdvözletét megakadályozza. Rendkívül barátságos mosoly sugárzott arcáról midőn gyors léptekkel a grófnéhez közeledett, utjában, hogy oda ment egy széklet vitt magával, s ezt oly közel tette a grófné pamlaga mellé, a menyire csak lehetséges volt. A nélkül, hogy kinalást várna leereszkedett a székre, szürke nemez kalapját az asztalra tette, — arra nem ügyelt, hogy kalapjával a himzést befédte. Esellen tagjait kényelmesen kinyújtá a székben, s szemérvégét erősen orrára nyomva, hogy a kerek üvegek fénye letehetlenné tette a grófnének szemek tekintetét követni, így szólt: „Hozzá vagyok szokva az ügyleteket gyorsan elvégezni. Tehát itt vagyok. — Egész éjjel utaztam, de annak dacára kész

VIDÉKI LEVÉL.
Farsangba vagyunk, Tersichere oltáirán áldozik a főváros minden rendű és rangú népe, illo tehát, hogy tudótlósítom is bálrólki jóljón.
Az elite bálók sorát szombaton este a szögázóké nyitotta meg. Nagyszerű mulatság volt, azaz lehetett volna, méltóan a bálók régi hirt-nevéhez, ha az általános kedvet némileg le nem hangolja O felségüké váravárt megjelensének elmaradása.
A királyi pár a segélyegylet meghívó küldöttégének azon ígérelet tévé, hogy ha a bál napján még Budapestben tartózkodik, mindenesetre szerencsétlenül fogja megjelensével az ünnepélyt, sőt remélni lehetett, hogy Rudolf koronaherceg is meglátogatta jogászpályátsáit bálját.
Hanem a végzetes sors nem akarta, hogy e megtiszteltetés érje jogászaikat. A bál napján komor hangu távirat verte fel a királyi család nyugalmát, hírlí hozva, hogy Erzsébet királynénk fenséges anyja veszélyesen megbetegült.
E hírre a királyné azonnal elhagyta a fővárost, s így az urakidő család megjelensének elkellett maradnia.
De ha az általános jó kedvet lehangozta is e kellemetlen intermezzó, azért a bál elég jól sikerült. Tánczoltunk reggelig, mint ez már rendszeren szokás, s a bál után aludtunk későn délutánig, kényelmes nyugtókodás közben el-

ELTÜNT.
Elbeszélés.
Irta: STRECKFUSS ADOLF.
ELSŐ RÉSZ.
(17-ik folytatás.)
Midőn az igazságszolgálati tanácsos nével bejelentett, a grófné minden

s vidéken a posta által megküldjük, azon szives kérelemmel, hogy azt az illetők sziveskedjenek a vétel után azonnal kiegyenlíteni. Debrecen, 1876. jan. 18. Tisztelettel — A Debreczeni Ellenorszerkesztő és kiadóhivatala.

Köszönetnyilvánítás. A midon a kérelmet halál enzem és családomat forrón szeretett férjemet, illetve édes atyámtól megfosztott. — szivünk vérszomjával jótékonyan ható halálom volt azon általános részvét, melyet rokonaink, barátaink s ismerőseink részéről, a bennünket gyászosan suttogó haláleset alkalmából tapasztaltunk. Nem mulasztjuk el ez okból mindazon t. rokonainknak, barátainknak, s közelebbi s távolabbi ismerőseinknek, kik felejtethetetlen emléknél kedves halottunk végtisztességételen oly tetemes számban megjelentek, s nagyrabecsült részvételükkel mely bánatunkat enyhíteni sziveskedtek, ezennel nyilvánosan hála-elismerésünket nyilvánítni. Debrecen, 1876. jan. 20-án. Özv. Riekl József Zelmósé szül. Brunner Maria, gyászborult családomban összes tagjai nevében is.

Köszönetnyilvánítás. Kellemes, és kedves közeledet tapasztaltunk, midon a korecsolya-egylet díszes jelző zászlajának díj nélküli, művészi elkészítéséért. — köszönetnyilvánítunk — buzgó együleti tagunk — Engeszer Paula kisasszonynak. — Fogadja a t. korecsolya-egyletnek nevében, sziveskedjék, fáradságos, s együleti iránti érdeklődéséért, legmélyebb elismerésünket s köszönetünket. — Debrecen, 1876. évi január hó 20. A Debreczeni korecsolya-egylet elnöksége.

Meghívás. A debreczeni iparos ifjak önképző egylete által saját alapítóje gyarapítására és részben a szerveződéti betegségek elintézésére javára 1876. évi febr. 19-én a „Fehér” szállodában az „egyleti dalok” és Balázs Kálmán népzenei közreműködése mellett tartandó zártkörű táncszünetre. Belépti díj 1 ft. Kezdeté esteli 8 óra. Belépti jegyek előre váltathatók s meghívó elmutatása mellett Tóth Sándor pénztárnok czeleged utcazi temetkezési iktében és az együleti helyiségben, este a pénztárnál. Felhívások a jótékony cél iránti tekintetből köszönettel vétetnek s hirlapilag nyugtatni fognak. Kelt Debreczenben, az egyület választmányának 1875. évi decz. hó 18-ik napján tartott üléséből. — Rácz György, egyl. elnök. Vadon Sándor, egyl. titkár.

Meghívás. A debreczeni polgári kör által a könyvtár gyarapítására 1876. évi január 22-én és február 20-án a Fehér vendéglőben tartandó zártkörű táncszünetre. Belépti személyenként 1 ft. Kezdeté 8 óra. Belépti jegyek a meghívó elmutatása mellett váltathatók a kör pénztárnoka Szabó József úrnál, Tóth Lajos és társa város-ház alatti vaskereskedésében, a kör helyiségben és este a pénztárnál. A második táncszünetre újabb meghívások — költészet kiemelés tekintetéből — hordoztatni nem fognak. Felhívások szivesen fogadtatnak.

A kapitányi hivatali illető osztálya által, az 1875. évi folyamán, 1241 cseled-könyv, és 220 db. utlevél — igazolási jegy — adott ki, nyilvántartási jegyzéknyombé pedig 1400 cseled jegyzették be.

A királyi fenyítő törvények által tegnap tárgyalottat Uvári István emberléli bünyéje, a ki múlt évi jul. 12-ken a sámsóni „kicsapszék” előtt Seres Lászlót egy bottal két ízben úgy ütötte löbe, hogy ennek következtében harmadnapra meghalt. — Kéremy K. kir. ügyész 3 évi börtönt indítványozott, a kir. törvényszék azonban a hivatalból kinevezett védő Beer Kálmán ügyvédnek is meghatalmasa után más fél évi börtönt ítélté, — mely itélet mind két fél által felebezettett. A legközelebbi tárgyalási napon Január 25-én kisebb jelentőségű tolvajlasi és szüves testi sértési ügyek kerülnek szönyegre. A fontosabb és érdekesebb ügyek kitézendő tárgyalásait, esetrel esteire előre is jelezni, s a tárgyalás menetét s eredményét közölni fogjuk.

Ertesítés. Mint már általunk több ízben jeleztetett, jónak látjuk ismételve felhívni a nagy közönség s különösen azoknak

figyelmét, kik az özv. Ferenczy Alajosné urhölgy által saját ékszerre kibocsátott sorsjegyekből vásároltak, hogy a kihúzás nyilvánosan t. hó 30-án délután 3 órakor a város-ház nagy tanácstermében hatóság felügyelet mellett megfog történni minden körülmények között, mely alkalommal a nyeresemény, — u. m. az első nyeresemény egy Tökéli korabeli antik gyémánt diadem, két hajtó és egy pár fülön függővel, osztály szerinti értéke 1000 ft. 2-ik nyeresemény egy 12 személyre való teljes asztali ezüst készlet 3-ik nyeresemény négy gyertyatartó, egy kávéskanna, egy czukortartó egészen ezüstpól — közszemlére kifognak tételnéi. — Tudomásunk szerint még mintegy négyszáz darab sorsjegyet elárultatlan megmaradt az özvegy kezében, kik ebből vásárolni akarnak, ezen szándékukat szerkesztőségünk útján is teljesíthetik. — A sorsjegy ára 1 forint.

Nehai Riekl József Zelmós hűlt tetemei tegnap d. e. adatkatt át az örök nyugalom csendének. Városunk szive java megjelent a gyászszertességételen, hogy kifejezze az elhunyt derék polgártárs iránti tiszteletét, s a gyászborult család iránti mély részvétét. A gyászszertartást főt. Huzly Károly kispapost ur ó nagysága fényes segédlettel végezte. — s Kálmán Kálmán rendezte imponans halotti pompával. Csendes nyugalom kívánunk az elhunytaknak a néma sír szelid ölében!

A korecsolya csarnok megnyitása. Ismételve felhívjuk a közönség figyelmét a debreczeni korecsolya-egylet jegesarnok megnyitási ünnepélyére, mely a mai napon kibocsátott hirdetés szerint holnap, azaz vasárnap délután 3 órakor előzetes tarack-lövészek által egész ünnepélyességgel fog megtörténni, a színházi zenekar működése mellett; mely alkalommal az ujon felállított első pénztárnál kivétel nélkül mindenki még a tagokat nem véve ki 10 kros jegyet váltani köteles, ezenkívül, a kik még a futót csarnok helyiségét, a melyen keresztül engedtetik meg csak a jegre lépés is igénybe ohajjták venni, az ezen alkalommal érvényre emelkedő választmányi határozat értelmében mindenki. — ki tagsági jegyet felmutatása által azon minőségét igazolni nem képes — 30 kros bementi jegyet váltani köteles, azonban a 12 éven alóli gyermekek 10 kros gyermekjegyet válhatnak. — Ezen ünnepély kedvetlen idejében elmaradását az együleti pénztárnok Kubinyi Kálmán úzlete felett lengő jelző zászló bevétele fogja jelezni. — Ajánljuk az egyület azon tagjainak, kik tagsági jegyeiket még mindig ideig ki nem váltották, hogy jegyeiket az ünnepély alkalmával kint, addig is a városban a pénztárnok iktében kiválthatták. A kikézkedés a társas-kocsi által 1 órával a „Bika” vendéglőtől és a piaci fő-térségtől fenn fog tartatni. — Debrecen, 1876. jan. hó 29-én. — A rendezőség.

Hymen. Ma délután esküdtek egymásnak örök hűséget Prösztel Ede vasuti gépész és Stibernyi Anna kisasszony. Aldást kívánunk a boldog pár frigyeré.

Sz. Prielle Kornélia asszony vendégszerelése, melynek öröndetes hire pár nap előtt városunkban a legnagyobb meglepéssel fogadtatott, a t. művésznő közbejött betegsége folytán egyelőre elmarad.

Az első színházi álarczos bál holnap fog megtartatni. A mint haljuk, számosan készülnek ez érdekesek igékező mulatságra. A falragasokról olvassuk, hogy e bál alkalmával tréfás jelenetek s táncok fognak rendeztetni az igazgatóság által. A női maszkák számára három rendben jutalom lesz kitéve, és pedig jutalmat kap a legtöbb szavazatot nyert legcsinnyább, legcs. 10 és legcsinnyább maszk. Remélhetőség a közönség a lehető legnagyobb számban fog igékező részvételnél ezen szórakoztató tarka-tarka mulatsághoz.

Csomay Imre, ki tanulói pályáját a helyi ref. főiskolában végezte, s nyilvános ünnepélyek alkalmával, jó szavataival városunk közönsége tetszését több ízben megnyerte — az ügyvédi vizsgát legközelebb letévé. Szathmáron nyitotta meg ügyvédi irodáját.

A kis templom körüli árucarnok, a mint arról örömmel értesülünk, ez év folytán

már fel lesz építve. Ez ügyben a ref. egyháztanács gazdasági szakbizottsága tegnap ülészetett, s az építési árjeltes feltételeinek megállapítására, s az árjeltes ajánlatok benyújtására határidőjének kitézésére Komlóssy Imre ur elnöklete alatt Vecsey Imre, Lux Sámuel és Domokos Kálmán urakból álló bizottságot küldött ki. Az árjeltes ajánlatok benyújtásának határidője valószínűleg é. febr. 20-ika lesz, s úgy van a megállapítás, hogy a 12 esinos bolti helyiséget magában foglaló épület már ez év október havában teljesen kész legyen.

Időszervi vizez — az utczán. Szerdán este, midőn ép a „Szamárbot” adták a színházban, a színház előtt két jökedvü vidéki egyen találkozáván, az egyik a másikat a „Szamárbot” jönni hívta, mire a megszölytött azzal menté magát, hogy volt már ő abban. Hisz én úgy látom, hogy most is abban vagy, felelé az alkalom kapó czimborá, s elnevetéven magukat, mindketten csakugyan színházba mentek.

Az ujoncz jutalék számát, mely a f. é. sorozás alkalmával a m. kir. közhadserg javára Debreczen város részéről állítandó, közelebb már jeleztek; azonban ezen menyiség a m. kir. honvédség javára azon körülményvel fogva kedvezőbbé válik, illetőleg kevesebedik, hogy részint a mult évben lefolytatott utóállításokon bevált, részint pedig egy éves önkénteseken beállott helybeli illetőségű hadköteleseket, számszerint 26 főt levonva a kivett jutalékból: a közös hadserg részére ezuttal tényleges szolgálata: 68, — a póttartalékba: 18 = 86 egyén szükségeltetik; a többi felhívott s alkalmasnak találandó hadkötelesek pedig mindnyájan a honvédség soraiba fognak avatattatni.

Egy ügyes jóságigazgatóra hívja fel a hatóságok figyelmét a m. kir. belügyminiszterium, s így történni ez az egész Európában — aki de Mitto olasz-hercegtől 400.000 franknyi értékpapirokat elsikkasztván, most egy igen választékosan öltözött nő társaságában kéjtuzik; csakhogynem tudatik, hogy hol és merre?

Hajduböszörményből, lapunk bezárta kor a következő igen érdekes levelet vettük: Bözörmény, Jan. 21. 1876.

Folyó hó 20-án H. Bözörményben rendkívül kerületi közgyűlés tartatott. A közgyűlés összehívásának oka Bözörmény város közönségének a Hajdu-kerülethez, s többi testvér városokhoz intézett felhívása volt, melyben: Nánás város közönsége határozatát elterelőleg, az ujonnan alakítandó Hajdumegye székhelyét nem Debreczenben, hanem H. Bözörménybe kéri tétetni, s felhívja a kerület közönségét, hogy Bözörmény ebbeli kérelmét tegye magáévá, s a magas kormánytól ez ügyben újra kérelmezzen.

A kerületi bizottsági ülést főkapitány Silye Gábor ur megnyitván, első sorban: alkaptány Veszprény Gáspár ur jelentése olvastatott fel, melyben sajnálatát fejezi ki, hogy e fontos tanácskozásnál betegsége miatt meg nem jelenhetik.

Ezután Nánás város főhadnagya jelentése, ki szinte gyöngyölködése miatt meg nem jelent melynek bizonyítására orvosi bizonylatot csatol. Mind két jelentés elfogadtatott. Felhívott ezen tárgyal, hogy H. Szoboszló város főhadnagya sem jelent meg, sem a bizottsági tagok. Erre többen oda nyilatkoztak, hogy a részvételenlérget számadásra vonassék anynyival is inkább, mivel kinnadását semmivel nem indokolta. — Mások kissé erősenek találták az eljárás, minél fogva: Szoboszló város főhadnagya kimaradását igazolni tartozik. Ezután tárgyalás alá kerül Bözörmény város kérvénye:

Többen fájadalommal tapasztalják, hogy Bözörmény székhely mellett nem lelkesülnek, holott az a kerület multjával van összefüggésben, s ki a székhelyet nem Bözörményben óhajtja, az a kerület fenmaradása ellen cselekszik. Nem hiszik hogy Nánás város közönsége töb-

sege óhajtása volna, hogy egy Hajdumegye székhelyt Debreczen legyen, midőn az nem elég népes közgyűlésbe tárgyalatott. — kívánják, hogy ezen tárgybán kérdzetessék meg a nép.

Ezután egy több tagú küldöttség nevezett ki, mely városunkot megjelenvén, ott a szavazást eszközölje. — hogy a szavazás nyílt vagy titkos lesz-e, az a határozatból tudunkkal kimaradt.

Mi történni akkor, ha egy 15.000 népségű városban 150 ember jelenik meg? vajon azok szavazata az összes nép érzaletét fogja-e képezni? És azok fognak-e szavazni, kik az országos, — vagy városi képviselő választásra jogosítottak? — ez a gondolatban maradt.

Valamint a felett sem hozatott határozat. — bár szóban volt — hogy a kelte eredmény esetében, küldöttség megyen-e fel a miniszteriumhoz, vagy csak írásban tétessék felterjesztés.

Ez a jövendő títka még, meg az, hogy a küldöttség költsége mely alaplól fedeztetik? Egy Hajdu.

A legnagyobb örömmel adunk helyet e soroknak, melyekből azon öröndetes meggyözdötés merítjük, hogy a Hajdukerület nagy többsége immár a lehelyesebb és saját érdekeinek leginkább megfelelő szempontokból fogja fel a megyerendezés kérdését, — s e tudósítás folytán azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a czélhavett megszavaztatás alkalmával a többi hajdu városok is csatlakozni fognak H. Szoboszló és Nánás derék polgárhoz, s nem fogják tovább pártolni azon czéltevesztett áramlatot, melyből épen a Hajdukerületre fogna, siker esetében a legnagyobb kár háromolni.

A szerkesztő.

Debreczeni színház.

Vasárnap, 1876. évi január 23-án FÉNYES SZÍNHÁZI

ÁLARCZOS BÁL.

Három nagy jutalom-díjjal lehet nyerni a legcsinnyább, legszébb és legszellemesebb maszkoknak. — Tetszés szerinti állatás öltönyöket mérsékelt díjért megrendelhetők a legnagyobb titoktartás mellett a színházi foruztárnoknál. — Kezdeté pontban 8 óra. Vége tetszés szerint.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

NYILTÉR.

Az első debreczeni árverési intézetben

— e héten árverés nem tartatván, — árverésen kívül következő tárgyak igen jutányos árban kaphatók, u. m.: arany és ezüst láncok, órák, gyűrűk, medaillonok, fűgök, ingombok, pézsek, mellűk, ezüst evő eszközök, tajtpipák, tájt és borostyán szipkák, színházi és tábori látszerők, sorsjegyek, fegyverek, lali és játszó órák, férő és női ruhák, fehérneműek, stb.

Üzlet helyváltoztatás.

Van szerencsém a t. ez. helybeli és vidéki közönségnek szives tudomásul juttatni, miszerint férfiruha üzletemet — az

eddiginél előnyösebb s a t. közönségnek minden tekintetben kényelmesebb helyre, — Seer Bernát ur házában bádogos-utca felőli egyik boltjában, e. f. év január 1-től már áthelyeztem.

Miután a fentebbiekre bátor vagyok a t. közönség becses figyelmét fölkeréni, azon reményben adok új irányt üzletemnek, hogy a t. közönség irántam tanusított becses bizalmát s tömeges pártolását ezuttal továbbra is kiérdemlem.

Szallár Ferencz, férfiruha szabó Debreczenben.

BÁLI LEGYEZŐK. Báli ruhákhoz VIRÁG GARNITUROK és TARLATANOK egyári áron a legnagyobb kiválástalban HOLVAY GYULÁNÁL, a Stenezinger ház alatt. Vidéki rendelések posta fordultával teljesíttetnek.

Hirdetés.

A T. NŐVILÁGOT Van szerencsém értesíteni, hogy A LEGUJABB BÁLI KELMÉK mint szines selyem, francia organtín, kreplisz, Tarlatán és Gazir aranyal, ezüsttel beszölyt tarlatán, a legkülönbözőbb színekben fizetembe megérkeztek, s azokkal a legjutányosabb árak mellett, a legujabb divat szerint elkészítve szolgálhatok. Jó híremem a női ruhakészítés terén, évek óta sokkal ismeretesebb sem mint, hogy felesleges és nagy hangu ígérgetésekkel kellene önmű: csak egyszerűen megjegyzem, hogy nekem, miután fizetési helyiségem saját házában van, — különös költségeim nem lévén, másoknál jutányosabb árat szabhatok. Mind számossabb megrendelést kérek ADLER ADOLF, női szabó. Lakásom Széchenyi utca, 1804-ik sz. a. saját házában. Vidéki megrendelések, a ruha derék és az előhossz beküldése mellett pontosan teljesíttetnek. 6. sz. 5-10. 1876.

H I R D E T É S E K.

Női divattermet Fő-piacz 2147. Női bundák és kész felöltők. Ruhaszövetek. SZINES ÉS FEKETE SELYMEK. VÁSZN és asztalneműk. UGYSZINTEN: minden a női toillethez szükséges ezikkék. GOBLIN. DAMASZT és RIPS BUTOR KELMÉK. SZÖNYEGEK.

BÁLI-BELÉPŐK 4 főtől—25 friggus választékban kaphatók Rott Lipót és Testvére-nél fő-piacz ROTT LIPÓT ES TESTVÉRE. Debreczenben. Ajánlja a n. é. közönségnek: Ugyanitt egy GYAKORNOK minden órán felvétetik.

Férfi-divattermet Czegléd-u. 2. sz. a. Egy hosszú téli kabát 18 főtől — Egy egész téli öltöny 16 főtől — Egy fekete báli öltöny 24 ft. Gyermekek öltönyök 6 főtől — Nemkülönb: új divatu kalapok, nyakkendők. GALLEROK, és KÉZELŐK, — KEZTYŰK, és báli himzett ingek DUSGAZDAG RAKTÁRÁT.

Arverési hirdetemny. Alólított kir. bir. végrehajtó közlirre teszi: miszerint Komlóssy Imre debreczeni tákarékpénztári igazgató felperesnek, Pötince Jánosné Simay Ida píriseti lakos alperes elleni 200 ft s járuléka iránti végrehajtási ügyében a hadházi kir. járásbírósg által 922. tkvi szám alatt megrendelt, — s a martonfalvai 1-ső és 22. sz. tkjében felvett ingatlanokból alperest illető 1163 ft-ra becsült fele részére, és a másik félvagyona betáblázott, alperest illető 1155 ft actív követelésre foganatosított bírói árverés az első árverési foganatosított bírói árverés határmájával másodízben 1876. Február hó 3-dik napjának d. e. 10 órája, Mártonfalva közszékházhoz azon megjegyzéssel tüzetik ki: miszerint szükségesén az árverés becsaron alóli eladással is foganatosittatni fog. Mitől is a venni szándékozók ezennel értesítetnek, s meghívotnak oly megjegyzéssel, miszerint az árverési feltételek alólított bírói megtekinthetők. Hatház, 1876. jan. 11. Bódogh Zsigmond, kir. bir. vjhajró.

Arverési hirdetés. A deb. ref. egyház ingyeneskolázási alapjához tartozó földből, a városhoz közel, a szepes és a vasut között, mintegy 6 és 8 hecztart vagyis két mezei nyilast tevé föld, egy vagy három évre, árverés útján haszonbérbe adandó levén: árverési kívánók felkéretnek, hogy t. hó január 26-án d. e. 9 órakor, elezenelő bánatpénzrel ellátva az egyház tanács-termében megjelenni sziveskedjenek. Az árverési feltételek az egyház pénztári hivatalánál előre is megtekinthetők. Debreczen, 1876. jan. 14. Medgyaszay Imre, algondnok.

Fischer latszerész Jakab Debreczenben. Főpiacz 1713-dik szám alatt, ajánlja a helybeli és vidéki t. közönségnek legjobb minőségű optikai készítményeit: szemüvegek, lorgnettek, és orrosipők, minden ily szükségű szem számára, és pedig: rovidlátók, hosszúlátók, fénykerék, hályogszűrőknek és minden szenvedő szem számára, a legkínóbb dupla metszett üveggel, mely szem és szemkörtámláj ki-számítva szolgáltat ki. Ezen üvegek azon előnye van minden más üvegeknek fölött, hogy minden kilejőd-lető homs szagok általa vékék elenyésznek, mi által a szenvedő szemre jótékony hatás gyakoroltatik. — Ezek bármely kívánt foglaltsághoz mindég készíthetők vannak. Színházi és utcazi látszerők, 4, 6, 8 és 12 lencsével távszerők, nagyító üvegek, ércz (anodur) és higany-légneműk, heverők, orrosok, szobák, fűdők és szeszecetők száma, mindennemű szeszecetűk Richter és Tralles uton, bor, ezet, lug, czukor, petrolium, lógneműk és minia-e szobha vagy czikkék nálam nagy választékban kaphatók. Vidéki megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek. 15. sz. 1876. 3-7

Eladó: 1-ször Péterfia újsoron, s galamb-utca 3699-dik számú ujonnan cserepezett és 4 szobából álló ház. 2-ször a serházutezában 1154-dik sz. ujonnan cserepezett ház, 3 szobával, 2 kamarával, udvarán egy nagy tengeri görőval és a házután járó egy nyilas földel. 3-szor a sesta-kertben 3 nyilas szőlő, rajtatévo új cserepes pajtával; végre a liba-szeren okvetlen el fog adatni. A Szabó Károly és neje Demjén Juliánna családhoz tartozó, 6000 ft-ra becsült, piac-tizenháromvárosi 1666. sorszámu ház s külső-földje f. január hó 24-én, azaz hétfőn d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen a hat és fél nyilas libaöld — Végre két billiárd-asztal is eladó. — Mindezek 1876. 1-1. Torday Gábor ügyvéd, mint tömeggondnok.